

迎接“文化和自然遗产日”

黄河沿线300多位非遗传承人中卫秀“绝技”

本报讯（记者 余柄光）6月2日，由自治区文化和旅游厅、中卫市政府共同主办的2023年“文化和自然遗产日”宁夏宣传展示月主会场活动，在中卫市沙坡头区文化广场正式启动。活动以“加强非遗系统性保护、促进可持续性发展”“文物保护利用与文化自信自强”为主题，旨在呈现近年来宁夏文化遗产保护丰硕成果，宣传宁夏独特的文化魅力。

活动现场，人群涌动，热闹非凡，现场发布宁夏非遗主题旅游线路，还为自治区非物质文化遗产研究基地授牌，同时开展文物咨询、遗产盲盒、非遗展示等一系列文化惠民活动。此次活动特别邀请到黄河沿线兄弟省区40位非遗传承人，与宁夏近300位非遗传承人一道现场展示技艺，集中进行黄河流域省区非遗精品展、非遗线下体验展、非遗美食展、非遗健康义诊展共4个类别140个项目的展示。

在国家级非物质文化遗产宁夏手

工毯织造技艺展示摊位前，记者看到，非遗传承人坐在织机前，双手翻飞，一番操作下来，手工毯已见雏形。传承人袁红英介绍，相比剪纸、刺绣，手工毯织造受器材和人员限制，难以走入校园等地，所以，如何更好地传承这一技艺也成了一大难题。目前，这项传承已经在陕西、甘肃和内蒙古等多地开花，并在当地建厂，生产宁夏手工毯。

此外，现场还重点打造了“享传统文化·购非遗好物”宁夏购物节，依托短视频直播平台，开展云游非遗·影像展、非遗线上直播教学+带货及直播探店等活动，在全网营造“线上线下同台竞技 网上线下购物狂欢”的热闹氛围。据不完全统计，购物节成交额近50万元。

据了解，此次宣传展示月活动将持续到7月上旬，期间，全区各地将举办文化遗产保护成果及非遗作品展、宣传咨询、遗产知识进、考古研学、博物馆社教等一系列活动。

殷红莫问何因染，桑果铺成满地诗 灵武崇兴镇百年桑树等你来打卡



最老的桑树280岁了。本报记者 黄英 摄

本报讯（记者 黄英）殷红莫问何因染，桑果铺成满地诗。当前，正是桑葚采摘时节。6月2日，灵武市崇兴镇第二届桑葚文化大集开幕。崇兴镇中北村共有245棵桑树，其中40棵有近百年树龄，最老的一棵已经280岁了。

活动现场，游客不仅享受了“采桑之旅”的酸甜乐趣，还品尝到当地人做的特色桑葚粽、桑葚蛋糕、桑葚饮品、桑葚干、桑葚酱、桑葚酒。

中北村与中渠村相邻，游客在中北村品尝完桑葚后，可以到中渠村的乡村美学体验馆游玩。体验馆里有农家美食、电音节等。

“今天带孩子来玩，摘了桑葚，吃了自己做的桑葚蛋糕，玩得很开心。乡村发展得这么好，活动办得有声有色，我们打心眼儿里高兴。”游客李女士说，桑葚大集为市民提供了一个亲近大自然、轻松愉快、丰富多彩的度假体验。

据介绍，崇兴镇以桑葚大集为载体，充分盘活乡村闲置资源，打造集高端水果种植、农产品加工、餐饮娱乐、亲子互动为一体的“乡村田园美学体验中心”，同时规划建设了中北村桑葚观光园区，将乡村旅游与桑葚文化相结合，进一步促进农旅融合。

吴忠4所学校获评 “全国国防教育示范学校”

本报讯（记者 黄英）今年，吴忠市朝阳小学与裕民小学、青铜峡市第三中学、盐池县冯记沟中心小学4所学校获评“全国国防教育示范学校”。6月2日，吴忠市举行集中授牌仪式。

走进吴忠市朝阳小学，随处可见国防文化。作为一所百年老校，该校以“朝阳少年军校”为依托，着力打造“红色主题雕塑铸魂、尚武强体模拟实训”等7个阵地，将国防教育融入教学内容和日常学习中，引导学生从小树立远大理想、砥砺高尚品格、增强家国观念、强健意志体魄，实现德智体美劳全面发展。

近年来，吴忠市高度重视全民国防教育工作，精心组织“强国复兴有我”军事体验课、国防教育报告会、“老兵宣讲团”进校园等活动，持续打造“少年军校”国防教育品牌，全面提升国防教育在青少年中的影响力、渗透力和感染力。



全区4000名学生齐聚银川炫舞

6月2日至4日，全区学生舞蹈展演暨第十四届全区少儿“希望杯”舞蹈展演在银川举行。本届参赛作品630个，经过初选、复选，164个作品入围展演，参演人员达4000人。4日颁奖晚会上，组委会向宁夏特殊教育学院《心向党》等31个作品颁发一等奖奖牌。此次舞蹈展演活动由自治区教育厅和自治区文联联合举办。本报记者 陈秀梅 摄

中卫供电为番茄丰收护航

本报讯 “有水，我这番茄才能长这么大个儿！”5月24日，中卫市沙坡头区东园镇美利村番茄培养基地负责人指着一个近乎两个拳头大的番茄，乐呵地与国网中卫供电公司的纪检干部攀谈。

当前正是番茄种植灌溉时期，基地的抽水频次逐渐增多，为确保大量抽水灌溉设备用电安全，国网中卫供电公司及时处理用电安全隐患，宣传安全用电知识，派出纪检干部监督检查电力供应措施落实情况。

今年以来，国网中卫供电公司扛牢电力保供责任，高站位服务用电需求，助力乡村振兴，组织纪检干部监督检查乡村振兴领域措施落实工作。

（裴璇 章思玥）